



Светлост бадњака обасјала Младеновац



Под окриљем свеће ноћи, њорша младеновачке цркве њосћала је центар саборности и радости. Хиљаде наших суџраћана окупило се око њламена бадњака, чувајући веру и ѡтрадицију ѡредака, док

је небо изнад ѡрада у часћи рођења Христѡвој обасјао ѡрелей свећлосни сѡекѡакл. У миру и заједнишћиву, Младеновачани су ѡслали најлепшу слику ишчекивања Божића.

Комисија за реализацију мера енергетске санације - спровођење јавних конкурса за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова у оквиру Пројекта „Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане у Србији“

ОБАВЕШТЕЊЕ

крајњим корисницима бесповратних средстава – домаћинствима на територији градске општине Младеновац

Комисија за реализацију мера енергетске санације - спровођење јавних конкурса за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова у оквиру Пројекта „Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане“, поступајући по Упутству Министарства рударства и енергетике РС од 4.10.2023. године, обавештава грађане градске општине Младеновац следеће: Због великог интересовања грађана и броја припелих пријава по расписаном Јавном позиву за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова бр. IV-00-06-35/1-6/2025, објављеном дана 15.12.2025. године, Комисија је дана 26. и 30.12.2025. године извршила пресек стања поднетих пријава на Јавни позив, закључно са пријавама припелим на дан 30.12.2025. године, до 9.00 часова.

Према прелиминарним подацима, на основу увида у достављене пријаве осталих грађана и тражене износе бесповратних средстава, обавештавамо остале грађане градске општине Младеновац да су опредељена средства по Јавном позиву утрошена. Комисија ће, након теренског обиласка по поднетим пријавама које испуњавају услове из Јавног позива, донети решење о додели бесповратних средстава, после чега ће се знати да ли је преостало средстава за субвенције за кориснике из категорије осталих грађана.

До тада, стомира се Јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова бр. IV-00-06-35/1-6/2025, објављен дана 15.12.2025. године за кориснике средстава из категорије осталих грађана, и обуставља се пријем пријава осталих грађана.

Уколико преостане опредељених средстава за субвенције или ако градска општина Младеновац обезбеди додатна средства за субвенције за кориснике из категорије осталих грађана, Јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова бр. IV-00-06-35/1-6/2025, објављен дана 15.12.2025. године, се наставља, а остали грађани ће моћи да се пријављују.

Јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова бр. IV-00-06-35/1-6/2025, објављен дана 15.12.2025. године, за кориснике из категорије социјално рањивих грађана и даље траје, а **крајњи рок за пријем пријава је 29.01.2026. године.**

Комисија за реализацију мера енергетске санације - спровођење јавних конкурса за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова у оквиру Пројекта „Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане у Србији“.

Обмане у вези са храном не познају границе

Знамо ли шта једемо?

Обмане у вези са храном не односе се искључиво на здравствено небезбедне производе, већ и намерно довођење потрошача у заблуду. Најчешћи облици ових обмана укључују разблаживање производа, замену скупљих сировина јефтинијим, лажно декларисање порекла, квалитет или састав, као и фалсификовање пратеће документације. Иако такве праксе не морају увек директно угрозити здравље људи, оне озбиљно нарушавају поверење потрошача и дестабилизују тржиште.

На које се начине најчешће вара?

Један од најраспрострањенијих облика обмана у вези са храном јесте замена скупљих састојака јефтинијим. Потрошач, на пример, купује производ који се рекламира као висококвалитетан, док је његов састав делимично или у потпуности замењен сировинама нижег квалитета. То се често дешава код меса, млечних производа, маслиновог уља, меда, зачина и прерађевина. Честа пракса је и разблаживање производа, нарочито течности – сокова, алкохолних пића, сирупа и млечних производа, чиме се количина повећава, а квалитет смањује. Потрошач добија производ који изгледа исто, али има мању нутритивну и стварну вредност.

Посебан проблем представља лажно или обмањујуће декларисање. Храна се означава као домаћа, традиционална, природна или премиум, иако реално не испуњава те критеријуме. Порекло производа се често приказује нејасно или нетачно, док се ситним словима прикривају кључне информације о саставу или начину производње. У пракси се јављају и фалсификовани производи, који имитирају познате брендове или заштићене производе са географским пореклом. Амбалажа, етикета и назив су слични оригиналу, што додатно отежава потрошачима да препознају разлику. Још један вид обмана у вези са храном јесте манипулација количинама и саставом, где декларисана тежина или удео појединих састојака не одговара стварном стању. Потрошач верује да добија одређену вредност за свој новац, док је реална количина мања.

Глобални проблем, локалне последице

Један од кључних изазова у борби против обмана у вези са храном јесте чињеница да се оне често дешавају далеко од очију крајњих тржишта. Сировине се производе у једној земљи, прерађују у другој, а продају у трећој, што значајно отежава праћење порекла производа и утврђивање одговорности. Разлике у законодавству, инспекцијским капацитетима и стандардима додатно компликују борбу против обмана у вези са храном. Економски притисци, раст цена сировина, климатске промене и поремећаји у снабдевању додатно повећавају ризик од оваквих пракси. Када је понуда ограничена, потражња висока, простор за преваре постаје још већи, на штету поштених произвођача и потрошача.

Како се систем брани?

Стручњаци истичу да сузбијање обмана у вези са храном захтева системски и дугорочан приступ. То подразумева процену рањивости у ланцу снабдевања, јачање сарадње између произвођача, дистрибутера и надлежних институција, као и примену савремених аналитичких метода за проверу аутентичности производа. Транспарентност, следљивост и размена информација између земаља постају кључни алати у спречавању обмана. Одговорност није само активних институција, већ и иста компанија морају управљати ризицима и улагати у контролу својих добављачких ланца.

Поверење као највреднија валута

Иако се обмане у вези са храном често посматрају као економски преступ, њихове последице су далекосежне. Дугорочно, оне урушавају поверење потрошача у произвођаче, брендове и читава прехранбени систем. У свету у коме потрошачи све више желе да знају одакле храна долази и како се производи, поверење постаје највреднија валута. Сузбијање обмана у вези са храном зато није само питање контроле и казни, већ и очување интегритета система који директно утиче на здравље, економију и сигурност потрошача, без обзира на то са које стране границе се производе или продају.

Извор: *Aipromegia*

Мир божји, Христос се роди!



Велика радост, пун Храм, више од 700 причасника, 420 божићних пакетића за најмлађе и више стотина чоколада и слаткиша за мало старије вернике, које су припремили чланови хуманитарна организација Пут добра и керамика Ђорђевић и чесница, коју је направила пекара Змај са 6 златника који су обезбедили г. Марко Ковачић, г. Жељко Вуковић и г. Јован Ивановић.

Усвојен буџет ГО Младеновац за 2026. годину Има пара - нема пара?

На последњој прошлогодишњој седници, одборници скупштине општине Младеновац усвојили су буџет за 2026. годину. Цео ток седнице која је трајала нешто дуже од 7 сарти, могли да гледате на интернет порталу „Младеновац уживо“, а снимак и даље можете да гледате на линку:

<https://www.youtube.com/watch?v=B-59TCqnHms&t=1811s>

Са седнице издвајам неколико детаља. Један од њих је амандман који је предложио одборник Данијел Пантић. Објављујем га дословце како је Пантић изговорио:

„Имам два амандмана па који је први код вас... ја сам поднео два амандмана, први амандман се тиче програмске активности која се тиче остваривања интереса у области јавног информисања...о информисању и стварног локалног развоја. Оно што само хоћу да додам, нисам овде записао да не бих... извињавам се мало на времену, само да се сетите колико је било битно информисање док је Александар Вучић био министар информисања крајем деведесетих, а сви знамо када се поново отворила да је та иста телевизија многе тадашње људе из Радикалне странке звала где су могли да образложе као опозиција у то време, да образложе све оно са чиме се не слажу са тада тренутном влашћу у општини Младеновац. Ово није предлог да би ето ми као опозициони представници или цела опозиција просто могла да се види када критикује саму власт, ово је добро и за вас и ви ћете сутра можда, ја се надам, бити опозиција и требаће вам та средства јавног информисања где ћете ви на неки начин износити критике на рад будуће неке власти. Надам се да ћете прихватити, да ће веће које не знам да ли стоје још иза оног ћошка тамо или су отишли да одлуче да не прихватају амандмане, да прихвати овај амандман или евентуално да предложи други начин финансирања. Ја сам средства определио и предложио да се скину са функције са класификације 423 услуге по уговору са накнада одборницима јер се надам да ћемо се договорити... у неком наредном периоду да променимо ту одлуку, смањимо те накнаде јер просто и сами сте видели да немамо средства у буџету.”

Већином гласова владајуће већине амандман је одбијен. Да подсетимо на разлог због којег је одборник Данијел Пантић поднео амандман. Предлогом, сада већ усвојеног буџета, за

2026. годину, за финансирање локалних медија није предвиђен ни један једини динар. Први пут од 2015. године, када је промењена власт у Младеновцу.

Подсећамо да Законом о јавном информисању београдске општине, нису обавезне да расписују конкурс за суфинансирање медија. То не значи да не могу да предвиде средства за директно уговарање са приватним предузећима која се баве информисањем. Као што је учинила општина Обреновац која је у буџету за 2026. предвидела 22.600.000 динара за Услуге по уговору и субвенције приватним предузећима.

Шта је спречавало предлагаче буџета у нашој општини да имају исту ставку или да прихвате предлог одборника Данијела Пантића о 2.500.00 динара, што је минималан износ, али би колико-толико помогао да неки од медија опстану? Овако...

Намеће се одговор, логичан, да овом сазиву ГО Младеновац информисање спада у непотребан трошак. На другој страни, за 6 седница скупштине општине у 2026. години предвиђено је непуних 44.000.000(!?) динара, или 133.000 динара по седници за 55 одборника!

И да подсетим све одборнике, пре свега одборничку већину о значају информисања. Овог пута пишем из угла новина које излазе у Младеновцу.

Локална штампа није само хроника дана, већ памћење једне заједнице. Она бележи оно што велике медије не занима, а што је за живот града и људи у њему од суштинског значаја. У локалним новинама остају имена, догађаји, расположења, успони и падови једног места – све оно што чини његову стварну историју.

Оно што је изговорено у етру често нестаје брже него што је настало. Радио-талас се распрши, телевизијски прилог избледи, интернет садржај се изгуби у непрегледној гужви информација. Само записано остаје. Новине су траг који време не може лако да избрише.

За будуће истраживаче историје Младеновца, локална штампа биће незаменљив извор. У њој ће пронаћи дух једног доба, начин размишљања, проблеме који су мучили људе и наде које су их покретале. Неће читати само вести, већ живот онакав какав је заиста био. Зато су локалне новине више од папира и слова. Оне су сведочанство да смо постојали, да смо мислили, радили и остављали траг. Без њих, историја остаје нема. Са њима – она говори јасно, људски и истинито.

Уз овај текст објављујем и два документа која поткрепљују сваку реч коју сам написао о локалној штампи. С обзиром да, од јула 2025. „Младеновачки ГЛАС“ излази само у дигиталном облику, а објављујемо га на Фејсбук страници, ево података о прегледима бројева који су објављени у децембру 2025:

Анализа приказа ⓘ

49.166 ↑ 151%

Прегледи ⓘ

Други приказ је преглед „Младеновачког ГЛАСА“ број 608 који је објављен 26. децембра 2025. децембра, такође на Фејсбучу, без података о прегледима на сајту: mladenovackiglas.neocities.org уз напомену да дигитално издање шаљем на 842 мејл адресе читалац и преко 220 на Вибер.

Анализа приказа ⓘ

19.078 ↑ 144%

Прегледи ⓘ

Слободан Сјанковић Лицко

Акција Агенције за безбедност саобраћаја

Списак свих нових казни за возаче

Досадашње новчане казне са саобраћајне прекршаје од 3.000 и 5.000 динара ускоро одлазе у историју. Нови Закон о безбедности саобраћаја, који би требало да буде усвојен почетком ове године, доноси знатно строже санкције за готово све врсте преступа, а посебно за оне који директно угрожавају безбедност учесника у саобраћају. Према најавама Управе саобраћајне полиције, нови ценовник требало би да изгледа овако: **Појас и мобилни телефон:** Казна за неvezивање сигурносног појаса и коришћење телефона у току вожње (без хендс-фри уређаја) уместо 10.000 сада ће бити 50.000 динара. **Блага прекорачења брзине:** Прекршаји који су коштали 3.000 (нпр. до 10 км/х преко ограничења) сада ће износити 10.000 динара. **Средња прекорачења:** Оно што је било 5.000 динара (нпр. 11-20 км/х преко ограничења у насељу) поскупљује на 15.000 или 20.000 динара. **Кацига:** Вожња мотора, мопеда или електричног тротинета без заштитне кациге кажњаваће се са 50.000 динара.

Једна од кључних новина је укидање могућности плаћања половине казне у року од осам дана за возаче који понављају исте прекршаје. Ако прекршај поновите други пут у одређеном периоду, губите право на попуст, док ће вишеструким повратницима казна бити аутоматски увећана за 50 одсто. **Нове казне:** Закон ће сада кажњавати и понашања која раније нису била јасно забрањена или санкционисана. Прегласна музика у возилу, уколико онемогућава возача да чује сирене хитних служби или звучне сигнале других учесника, кажњаваће се са 10.000 динара. Казна од 10.000 динара предвиђена је и за возаче који у гужви не омогуће укључивање у траку возилу које даје мигавац, чиме се уводи обавеза тзв. саобраћајне солидарности. Радари, алко-браве, дигитални досијеи Од 2026. године контрола саобраћаја биће додатно поштрена уз помоћ технологије. Нови радари биће постављене на знатно више деоница, а осим брзине детектоваће и неvezивање појаса и коришћење телефона. Планирано је и увођење алко-брава које онемогућавају паљење мотора ако возач има алкохол у даху, пре свега за професионалне возаче и тешке прекршиоце. Сваки возач још крајем године добио

је свој дигитални досије са комплетном историјом прекршаја, што ће полицији омогућити брзу идентификацију повратника на лицу места.

Посебна заштита деце: Закон уводи готово нулту толеранцију за прекршаје почињене док је дете у возилу. Вожња под дејством алкохола са дететом биће кажњавана вишеструко строже, уз обавезне заштитне мере, укључујући одузимање возачке дозволе а у случају да је дошло до саобраћајне несреће возачу прети и затвор.

Ж. Мушавџић

Мозгалица за возаче



РЕШЕЊЕ: Редослед проласка возила кроз раскрсницу је: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.



Корисна акција

Новогодишњи поклони возачима Младеновца

Комисија за безбедност саобраћаја у сарадњи са саобраћајном полицијом реализовали су, последњих дана ове године, превентивну акцију поделе обавезне опреме возачима, са јасном поруком да безбедност у саобраћају почиње од сваког појединца.

- Наш циљ је да превенцијом и разговором допремо до свести возача и подсетимо да одговорним понашањем чувамо сопствени живот, али и животе свих других учесника у саобраћају а подсетили смо учеснике у саобраћају на значај поштовања прописа, коришћења заштитне опреме, прилагођавања брзине условима на путу и повећане пажње, нарочито у периоду појачаног саобраћаја уочи празника. Посебан акценат стављен је на личну одговорност сваког возача - јер сваки учесник у саобраћају није само возач, већ нечији родитељ, дете, пријатељ или колега, истакао је Стефан Ивановић, члан Већа ресорно задужен за



саобраћај и председник Комисије за безбедност саобраћаја и додао: пројекат „Седиште за свако новорођено дете“ започео је 1. јануара 2016. године и за који дан напуниће се 10. година. За то време подељено је више од 5.000 ауто седишта што је умногоме повећало безбедност превоза наших најмлађих. План је за идућу годину едукација наших најмлађих учесника у саобраћају, бициклиста, возача пољопривредних машина, пешака... и верујем да ће нам град бити безбеднији бар када је саобраћај у питању.

Акцији доделе обавезне опреме возачима прикључио се и Боривоје Бујагић, вођа саобраћајног сектора ПС Младеновац: - Прошле го-

дине смо имали осам погинулих лица, ове године само четири, мада је и један изгубљен живот трагичан. Мањи број страдалих приписујемо свакодневном раду на едукацији возача али и репресивним мерама које су дале резултата. Годинама уназад немамо деце страдале у саобраћају као ни саобраћајних несрећа у зонама школа.

Апелујем на возаче да не користе алкохол и психоактивне супстанце јер „малигани“ су узрок великог броја саобраћајних незгода са трагичним последицама. Од 1. јан 2026. нулта толеранција је на алкохол а вишеструко су повећане казне за употребу телефона током вожње, прекорачење брзине и неvezивање појаса, а нема ни преполовљавање казне уколико је платите у року од осам дана. За возаче који се први пут код судије за прекршаје, предлог је да се изричу минималне казне.

Полицијски станица и Комисија за безбедност саобраћаја честита свим возачима нову 2026. са жељом да сви возимо безбедно и поштујемо прописе.

Ж. Мутавџић

Савеџи: Пишу сѣручњаџи ПССС Младеноваџ

Потпуна исхрана теладџ

Исхрана теладџ, као најмлађе категорије, одвија се у две одвојене фазе. Прва фаза почиње непосредно после телења и траје наредна два дана, а потом телад почињу да користе течну храну што представља другу фазу исхране. Период исхране колострумом Телад се рађају без активног имунитета, па је неопходно да се на пасиван начин путем сисања првог млека, тзв. колострума, организам снабде неопходним имуноглобулином (протеинском фракцијом) и то све у првих 12-24 часа живота. То је неопходно учинити у овом периоду, јер се већ након 6 часова могућност трансфера имуноглобулина смањује за 1/3 од почетне количине. Телад треба да посисају колострума у количини која представља 8 до 10 % од телесне масе у првих 12 часова након телења, што износи 3,5 до 4,5 кг. Од великог је значаја да половину од ове количине телад би требала да посисају већ у току првих 30 минута по рођењу. Осим тога, низак садржај шећера лактозе у колоструму спречава да дође до појаве пролива код тек рођене теладџ и тако знатно умањује летални ефекат, односно могућност смртности.

Битно је истаћи да исхрана напајањем има одређене предности у односу на природни начин-путем сисања. Наиме, у случају да је колострум лошег квалитета или га нема довољно могу се користити комерцијални додаци односно замене које садрже имуноглобулине. Провера се за ове потребе обавља колострометром. Вишак колострума се може замрзнати у трајању до једне године, или оставити у фрижидеру и чувати до месец дана или одређеним поступком закиселити и тако лагеровати на неко време. Овај колострум се може касније користити у случају да нема довољно свежег колострума или да је некавалитетан, што је веома чест случај код првотелки.

Период течне исхране (од 3. дана старости): Већ после 3-4 дана треба почети са напајањем теладџ пуномасним млеком или заменом за млеко. Потребна дневна количина млека треба да износи 8-10% од постојеће телесне масе. У овом периоду уобичајено је да телад добијају млеко два пута на дан. Поступак напајања теладџ је бољи и успешнији од природног начина, сисања, па се за ову сврху



употребљава сисаљка. Већ после 3-4 дана теладима треба на располагању да буде довољно воде, а исхрани се прикључује и стартер смеша која треба да траје све до одбијања. Исправно сачињена стартер смеша треба да садржи 18% протеина. У поменутој смеси, поред кукуруза треба да се налази од житарица овас и јечам, као и споредни производ у производњи шећера, меласа. Препоручљиво је да зрнење у стартеру буде грубо самлевено. Треба имати у виду да се код теладџ у овом узрасту папиле бурага најбоље развијају управо конзумирањем млека и овако припремљених житарица. Након 7 дана се укључује у исхрану квалитетно сено, мада су препоруке да сено није пожељно давати пре 5 недеље, јер је утрђено да из кабастог дела оброка теле не добија довољно Е вит. Телад се залучују у узрасту од 8-10 недеља, односно око 56 дана а то је управо период када теле дневно конзумира стертер смешу у количини од 1кг, тачније 0.7-0.9 кг у периоду од 3-4 дана. Телесна маса овако храњене теладџ треба да износи од 75-80 кг, што представља 12-15% од масе одрасле животиње.

Залученој теладџ, престаје се са давањем млека и прелази се на гровер смешу са 14-16% протеина. У овој фази исхране кабаста храна треба да има примат. Употреба замена за млеко има извесне предности засноване на јефтинијој исхрани теладџ и могућности додавања антибиотика и кокцидиостатика. Висина дневног прираста није много важна пошто ће телад ако су здрава то веома успешно компензовати током даље фазе одгоја.

Дил. ині. Драјољуб Крајиновић

Аронија - штити срце и чисти јетру

Аронија је од давнина окарактерисана као воће које је лековито, здраво и које може да помогне у превенцији и лечењу различитих болести и стања. Мале тамне бобице пуне су хранљивих материја и антиоксиданаса, попут витамина Ц и антоцијанина, те нуде прегршт бенефита за оне који желе да побољшају своје здравље кроз исхрану. Бобице ароније побољшавају циркулацију крви, чисте крвне судове и смањују ризик од срчаних болести. Зрели плодови ароније садрже велику количину фенола, који дезинфикују крвоток и тело, подстичу зарастање рана, уклањају токсичне, смањују упале, побољшавају еластичност крвних судова и спречавају њихово зачепљење. За шта је све добар сок од ароније? Уколико се одлучите да направите сок од ароније, важно је да

знате за шта је све добар, користан и у чему помаже. Поред тога што је добра за кардиоваскуларни систем, аронија је сјајна и у превенцији многих болести ока, као што је, на пример, катаракта. Они који имају проблема са вишком килограма требало би да знају да је овај плод изузетно успешан у превенцији таложена масти, као и у скидању вишка килограма. **Рецепт за сок од ароније:** Иако се и сируп и сок од ароније могу купити у продавницама, свакако је укусније и здравије да их сами припремите. Састојци: 2 кг свеже или смрзнуте ароније, 1,5-2 л воде, 2 лимуна (сок). **Припрема:** Оперите аронију и ставите је у шерпу. Додајте воду (тек да огрезне). Лагано загревајте без јаког кључања (макс. 80-90°C) око 15 минута. Склоните са рингле и оставите да се мало прохлади. Изгњечите бобице (гњечењем или штапним миксером). Процедите кроз газу или ситну цедиљку. Додајте свеже цеђен лиму-

нов сок. Сипајте у стаклене флаше и чувајте у фрижидеру (до 5-7 дана). **Како се пије:** 50-100 мл дневно, може се разблажити са мало воде. Овај сок не прави нагли скок шећера у крви. Ево још једног рецепта: Ако ти је аронија превише горка додај једно од понуђеног: 2-3 кашике меда (кад се сок охлади, не у вруће!) или еритритол по укусу, 0 калорија. Имаћете благо заслађено, али и даље здрав напитак. **Аронија:** Ваша природна терапија Аронија с правом носи титулу најздравије биљке на свету. Њена моћ чистиће јетру и крвотока, уз снажну заштиту срца, чини је незаобилазним додатком исхрани. Ако спадате у групу људи која се бори са крвним притиском, сок од ароније није само додатак - то је ваша природна терапија. Направите га код куће и дозволите природи да чува ваше здравље.

Мрпх Биљана Мушавић

Завршен турнир у малом фудбалу Победник: Транскоп Сервис



Завршен је традиционални турнир у малом фудбалу. У конкуренцији сениора победник је екипа Транскоп Сервис из Београда (на фотографији), а друго место припало је екипи Паркинг сервис, такође из Београда. У финалној утакмици, Транскоп сервис савладао је Паркинг сервис са 3:2. За најбољег голмана проглашен је Немања Јанићијевић из победничке екипе, као и најбољи играч турнира Милан Илић.

Свечано у Фудбалском клубу Марковац

Фудбалски клуб Марковац обележио је велики јубилеј – осам деценија постојања и континуираног рада. Осамдесет година богате историје сведочи о спортском духу, упорности и љубави према фудбалу који су се преносили с генерације на генерацију. Свечаним окупљањем у просторијама МЗ Марковац, најближи чланови клуба обележили су овај значајан датум тортом и пригодном закуском. У свечаном делу, почасни председник ФК Марковац, Милош Берисавац, одржао је инспиративан говор у ком је подсетио на најславније тренутке из историје клуба и на све генерације које су оставиле траг у развоју и угледу ФК Марковац. Поводом јубилеја, клуб најављује велику прославу за све пријатеље и симпатизере ФК Марковац, која ће бити одржана по завршетку првенства. Биће то прилика да се заједно прослави осам деценија успеха, пријатељства и љубави према фудбалу – вредности које су одувек красиле клуб.

Рвање Још једна успешна година

У 2025. години рвачи Геце остварили су запажене резултате како не домаћем, тако и на међународним такмичењима. Клуб је учествовао на 35 турнира у земљи и иностранству и том приликом освојено је 237 медаља у свим узрастним категорија од тога 94 златне. Рвачки клуб „Љубомир Ивановић-Геца“ учествовао је на турнирима у Чешкој, Словачкој, Мађарској, Словенији, Хрватској, Босни и Херцеговини, Румунији и Бугарској. Учествовао је и на 17 међународних турнира и са сваког се враћао са медаљама. „Геца“ је учествовао на свим такмичењима у организацији Рвачког савеза Србије и Београда, а клуб је био домаћин првенства Београда за све узрасте, Трофеја Младеновца за најмлађе категорије а као технички организатори организован је и UWW меморијални турнир „Љубомир Ивановић Геца“ и за ту организацију рвачи из Младеновца су добили највише оцене. Понос клуба су најмлађи такмичари у узрасту 5,7, 9 и 11 год који су по прошле године први пут осетили дух такмичења. Истиче се пионирска секција (тренутно их је 46 млађих од 11 год) што је јасан показатељ да рвање иде у добром правцу. Клуб је у такмичарској сезони освојио треће место у другој рвачкој лиги, али то, очигледно, није приоритет пошто се ради на стварању нове екипе из млађих категорија. Посебно треба истаћи и стручни кадар на челу са тренером Сретеновићем, Садикајем и Милошем Питулићем уз изузетну сарадњу са руководством клуба (Радетом и Ацом Питулић, Радом Миленковић, Небојшом Јовановић и судијама Лазаром Јовановић и великим пријатељем клуба Немањом Томићем. У 2026. години рвачи „Геце“ биће посвећени младима, учествовањем на турнирима свих категорија у земљи и иностранству.

Ж. М.

У корак са временом

Шта ВИ може, а шта не може



Од вештачке интелигенције се данас очекује свашта. Неки мисле да је свемоћна, други да је опасна, трећи да „то није за њих“. Истина је, као и обично, једноставнија и много приземнија.

Вештачка интелигенција може да помогне у писању текста, сређивању података, објашњавању сложених ствари, превођењу, планирању и уштеди времена. Може да ради брзо, стрпљиво и без замора. И ту су њене највеће предности.

Али ВИ не може да мисли уместо човека. Не може да има став, одговорност, искуство ни интуицију. Не зна шта је важно ако јој то не кажемо. Не разуме контекст живота онако како га разуме човек који је нешто проживео.

Зато је погрешно постављати питање: да ли ће ВИ заменити људе. Право питање је: како ће је људи користити.

Када се ВИ користи као алат, она ослобађа време за суштинско. Када се од ње очекује да буде судија, аутор или савест – тада настаје проблем. Не зато што је ВИ „лоша“, већ зато што јој се даје улога која јој не припада.

Посебно је важно разумети да ВИ није намењена само онима који „знају технологију“. Она је најкориснија управо људима који имају знање и искуство, али желе лакши начин да га обликују, запишу или поделе.

Закључак:

Вештачка интелигенција није ни чудо ни претња. Она је алат нашег времена. Њена вредност зависи од тога ко је користи и са каквом намером. Човек остаје тај који бира, мисли и одговара. И ту границу треба јасно чувати.

ВИ и новинарство: помоћ, а не замена

Појава вештачке интелигенције изазвала је посебну нелагод у новинарству. Поставља се питање да ли ће машине писати вести, коментаре и извештаје уместо људи. Међутим, у пракси се показује да је стварност знатно мирнија и разумнија.

Вештачка интелигенција може да помогне новинару у припреми текста: да среди белешке, препише документе, сажме дужи материјал или помогне око формулације. Она може да убрза технички део посла, али не може да преузме његову суштину.

Новинарство није само писање. То је процена извора, разумевање контекста, познавање средине и одговорност за изговорену реч. ВИ не може да буде сведок догађаја, не може да процени поузданост саговорника и не може да сноси одговорност за објављену информацију. То остаје искључиво на човеку.

Зато ВИ у новинарству има улогу помоћника, а не аутора. Она не одлучује шта је вест, шта је важно и шта треба објавити. Те одлуке доноси новинар, ослањајући се на своје искуство, знање и професионалну етику.

Посебно у локалним срединама, где је контекст кључан, људски фактор је незаменљив. Познавање људи, прилика и односа не може се научити из података. Ту ВИ може само да помогне у обликовању онога што је већ јасно човеку који пише.

Закључак:

Вештачка интелигенција није претња новинарству ако се користи као алат. Она може да уштеди време и олакша рад, али одговорност, избор и став остају људски. Новинар остаје у средишту посла – са или без нове технологије.

Пријемили: ChatGPT-5.2 и Слободан Сјанковић Лицко

За љубишеље паса

Васпитање паса (4)

Није ли укусна посланица најбољи стимуланс да пас нешто уради правилно? И да и не! Јер, као што рекосмо, систем „топло-хладно“ у обуци, односно методе награђивања и кажњавања током васпитавања пса, јесу од велике важности мада и ту има одређених па и јасних ограничења. Већ на почетку васпитавања брзо ћете приметити да ће пас бити бржи и послушнији у извршавању команде ако му будете „махали испред носа“ парчетом меса или крекером за псе. Ипак, не претерујте у томе! Савим је у реду да га на тај начин понекад наградите, али се немојте ослањати искључиво на такву врсту индукције коју, углавном, примењују професионални дресери у Америци и западној Европи. Они сматрају, раде и препоручују да се дресура увек ради са храном за псе. Ја не делим, као и многи други, то становиште у дресури. Пас мора да се навикне да слуша вас, као свог вођу чопора, а не да извршава радње због своје слабости. Уосталом, шта ће се десити, у некој деликатној ситуацији, када треба да нешто наредите псу а у руци немате његову омиљену посланицу? Ништа! Неће вас послушати што за њега може бити чак и фатално! Која команда се најчешће користити у обуци? Једноставну наредбу коју ћете поприлично користити је команда Не!, нарочито док се штене упознаје са новом околином: вашим станом, двориштем, парком, стазом за шетњу..

Команду НЕ! увек изговарајте гласно, оштро и ауторитативно, али избегавајте љут и хистеричан тон који ће само негативно утицати на пса. Осим вербалног неодобравања, добро би било да ту команду подржите и одређеном радњом. На пример, ако га ухватите да глође вашу ципелу (или било који други предмет који не спада међу његове играчке), изговорите Не!, али му и одмах после тога, одлучно одузмите предмет. Дакле, у зависности од степена обуке мењаће се и учесталост и садржај ваших наредби псу, али у почетку ћете највише изговарати наредбе НЕ! и ФУЈ! Каква је сврха казне? Никакве резултате, већ само штете, можете нанети псу ако казна буде у виду ускраћивања хране, воде или неке друге, за живот неопходне ствари. То је не само нехумано већ и окрутно и у процесу обуке нема баш никакву сврху.

Запамтите: казна има своју васпитну улогу само ако је уследила непосредно пошто је пас ухваћен у неделу. (Наставиће се)

Душан Маринковић www.natura.rs

На данашњи дан, 9. јануар:

1792. - Миром у Јашију окончан је Руско-турски рат, започет августа, а Русија се проширила до Дњестра.

1793. - Француз Жан Пјер Бланшар извео је први лет балоном изнад Северне Америке..

1804. - Испред манастира Моравица Турци су убили српског архимандрита Георгија Ђорђевића Хаџи-Ђеру, народног првака у Рудничком крају. Шест дана потом почела је сеча кнезова, што је убрзало избијање Првог српског устанка.

1856. - Рођен је Стеван Стојановић Мокрањец, композитор и музички педагог, хоровађа Београдског певачког друштва, један је од оснивача прве Српске музичке школе.

1878. - У Српско-турском рату српска војска је ушла у Ниш, а Турци су се наредног дана предали, чиме је окончана турска управа у том граду. Борбе су трајале 25 дана, а одлучујућа је била победа Браничевске бригаде на Чегру.

1942. - У Петровграду (Зрењанин), Кикинди и другим местима у Банату, Немци су у Другом светском рату стрељали 150 комуниста и симпатизера партизана. Истог дана мађарске окупационе власти су почеле масовно хапшење и убијање Срба с друге стране реке Тисе.

1992. - Срби су прогласили Републику српског народа у БиХ као федералну јединицу Југославије. Претходно су босански Муслимани и Хрвати одлучили да затраже од Европске заједнице да призна независност Босне и Херцеговине.

1996. - Обустављен је хуманитарни мост за Сарајево, највећи у историји ваздухопловства после совјетске блокаде Берлина (1948).

1999. - Припадници Сфора су приликом хапшења убили босанског Србина Драгана Гаговића, оптуженог пред Међународним судом у Хагу за ратне злочине.

2002. - САД су укинуле забрану продаје оружја СР Југославији, уведена 1996. године.

2007. - Умро је Ивао Такамото, аниматор који је створио ликове за цртане филмове Скуби-Ду, Породица Кременко и The Jetsons.

2023. - Умро је Чарлс (Душан) Симић, амерички песник, есејиста и преводилац српског порекла.

М. Г.

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

Смештаји Младеновац

063/310-205

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м², други спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату.

064/113-11-95

ПРОДАЈЕМ стан 50м²м, трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај“. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.

062/885-44-91

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школе, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату

063/8021-97



ПРОДАЈЕМ КУЋУ: Породична стамбена зграда у Кораћици, Јовиска, етажно грејање, подрум, приземље и поткровље, 106м², 36 ари, Помоћни објекат 51м². Све легализовано. Земљиште у грађевинском подручју, асфалт, улично осветљење. Усељиво. **063/8222-603**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м² у улици Николе Тесле. **065/66-83-808**

ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - Сопот, укупне површине 108 ари, викенд насеље, дозвољена градња. Сва инфраструктура до плаца, прелеп пог-

лед на Космај. На крају плаца поток и шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7. **065/8222-605**

РАЗНО

Смештаји Младеновац тражи млађу особу за повремени рад као спремачица, 500 динара на сат. Смештај обезбеђен. **063/30-205**

НЕ ПРЕТРЧАВАЈ ЖИВОТ, ПРЕЋИ НА ПЕШАЧКИ!



Република Србија
Агенција за безбедност саобраћаја

www.abs.gov.rs